



### **Уважаемые читатели!**

Вы держите в руках Книгу памяти, посвященную погибшим в Афганистане, Чечне и на Северном Кавказе военнослужащим и сотрудникам органов внутренних дел из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Память о соотечественниках, павших на полях сражений, с древнейших времен почиталась на Руси. Традиция эта давняя и передается из поколения в поколение.

Увековечивая память каждого погибшего воина, мы тем самым помогаем возродить в нашей стране прекрасную, исконно русскую традицию – на примерах мужественного и отважного российского воинства воспитывать у подрастающего поколения честь и достоинство, любовь и готовность к защите своего народа.

Воины-сибиряки всегда отличались особой стойкостью, смекалкой, братской сплоченностью, крепкой дисциплиной, мужеством и упорством в боях. Свой воинский долг они выполняли до конца, зачастую положив жизни на священный алтарь Отечества.

Эта книга – дань уважения светлой памяти наших земляков, погибших в локальных войнах. Увековечение в Книге памяти всех потерянных югорчан позволит и нам выполнить свой долг – вспомнить их всех поименно.

Очень трудно и, наверное, невозможно найти слова, которые уменьшили бы боль родителей, жен и детей, потерявших своих близких. Мы хотим сказать Вам, что гордимся Вашиими сыновьями и Вашиими близкими – настоящими защитниками своей Родины.

Низкий поклон и вечная светлая память героям.

*Директор Департамента культуры  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
Александр Кармазин*